
Huoltaja- ja
oppilaskyselyjen 2023

vastaukset

Kevät 2023



Yleisiä tietoja



Kyselyn toteutus ja vastausprosentit

• Opetussuunnitelma- ja laatutyöryhmä toteutti kyselyt keväällä 2023
kaikille  Kangasalan koulujen 2., 4., 6., ja 7. vuosiluokkien oppilaille ja
heidän huoltajilleen.

• Vastausprosentit ovat parantuneet edelliseen kyselyyn verrattuna
huomattavasti.

• Huoltajakyselyn vastausprosentti  noin 40 % (25 % vuoden 2021 kyselyssä)
• Oppilaskyselyn vastausprosentti noin 80 % (65 % vuoden 2021 kyselyssä)

• Huoltajien vastauksista 54 % on 2. ja 4. luokan oppilaiden huoltajien
antamia. Vastausten prosentuaalinen määrä eri vuosiluokkien kesken
oli verrattain tasainen. Edellisessä kyselyssä vuonna 2021 ero oli
suurempi.

• Myös oppilaiden vastaukset jakautuivat huomattavasti tasaisemmin
kuin edellisessä kyselyssä.



Mitä kysyttiin?

• Väittämiä oli yhteensä 38 (oppilailla väittämiä hieman vähemmän) ja ne
jakautuivat neljään eri osa-alueeseen seuraavasti:

• Fyysinen ympäristö (3 väittämää)
• Toimintakulttuuri (13 väittämää)
• Opettaminen, oppiminen ja työtavat (16 väittämää)
• Kodin ja koulun välinen yhteistyö (7 väittämää)

• Väittämät ja osa-alueet oppilaiden kyselyssä olivat hieman erilaiset,
mutta suuri osa kuitenkin vertailtavissa olevia huoltajien väittämiin.

• Arviointiasteikko molemmissa kyselyissä oli 0-10.

• Vastaavat kyselyt tehtiin vuonna 2021 ja väittämät ovat
pääosin vertailukelpoisia keskenään.



Huoltajakyselyn 2023
tuloksia ja vertailua
vuoden 2021 kyselyyn



Arvioi koulun toimintakulttuuria
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8. Jär jestyssäännöt ov at  selkeät  ja toimintakul t tuuria
edistäv ät .

9.  Koulul la ja luokassa on lämmin ja turv al l inen i lmapi i r i .

10.  Koulua johdetaan ammatt i tai toisest i .

11.  Oppi las kohdataan aidost i ja lämpimäst i  koulussa.

12.  Koulurakennuksen ulkopuol isia oppimis-ympäristöjä
käytetään monipuol isest i .

13.  Väl i tunt ien turv al l isuudesta on huolehdi t tu.

14.  Koulussa puututaan kiusaamiseen ri i t täväst i .

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Arvioi koulun toimintakulttuuria
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15. Olen t ietoinen koulusov i t -telukäytännöistä.

16.  Voin huol tajana v aikut taa koulun toimintaan.

17.  Oppi laal la on r i i t täv äst i  mahdol l isuuksia v aikut taa
kouluarkeen.

18.  Oppi las v i ihtyy koulussa.

19.  Oppi las saa ri i t täväst i oppimiseen l i i t tyvää tukea.

20.  Koulussa on tarv i t taessa tarjol la oppi lashuol lon
palv elui ta.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Arvioi opettamista, oppimista ja työtapoja koulussa
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22. Vaat imustaso opinnoissa on sopiv a.

23.  Oppi las t ietää mi tä hänel tä odotetaan ja mi tkä ov at
tav oi t teet  opiskelussa.

24.  Oppi lasta tuetaan opiskelussa ri i t täväst i .

25.  Oppi laan ainut laa-tuisuut ta ja yksi löl l i -
syyt tä arv ostetaan.

26.  Oppi las saa ohjaav aa ja kannustav aa palautet ta.

27.  Kot i tehtäv iä annetaan sopiv ast i .

28.  Opetuksessa käyte-tään monipuol isia, innos-tav ia ja
toiminnal l isia työtapoja.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Arvioi opettamista, oppimista ja työtapoja koulussa
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29. Oppi las osal l istuu oman oppimisensa suunni t teluun.

30.  Opetus on laadukasta.

31.  Opettajat  toim ivat  ammatt i ta i toisest i .

32.  Tunnei l la on ri i t täv ä työrauha.

33.  Arv ioinnista on t iedotet tu oppi lasta ja huol tajaa
ri i t täv äst i .

34.  Arv ioint imenetelmät ov at mo-nipuol isia.

35.  Arv ioint i  on tav oi t teiden mukaista.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Arvioi opettamista, oppimista ja työtapoja koulussa
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36. Oppi las saa koulussa ri i t täv äst i  v almiuksia
digi tai tojen käyt tämiseen.

37.  Koulu tukee oppi laan hyv invoint i tai toja.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Arvioi kodin ja koulun välistä yhteistyötä
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39. Tiedot taminen koulun toiminnasta on ri i t tävää.

40.  Tiedot taminen oppi laan koulunkäynnistä on ri i t täv ää.

41.  Opettajat  ov at  tav oi tet-tav issa ri i t täv än hyv in
ja W ilma-ohjeistuksen mukaisest i .

42.  Seuraan ja tuen lapseni  koulunkäynt iä ja oppimista.

43.  Olen saanut keskustel la opet tajan kanssa lapseni
koulunkäynnistä.

44.  Yhteistyö kodin ja koulun v äl i l lä on luot tamuksel l ista.

45.  Oppi las oppi i  koulussa tärkei tä t ietoja
ja tai toja,  joi ta hän tarv i tsee tulev aisuudessa.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Kokonaiskeskiarvot
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Arv ioi  koulun f yysistä ympäristöa.
( si i r rä l iukukytkintä miel ipi teesi  mukaisest i )

Arv ioi  koulun toimintakul t tuuria

Arv ioi  opettamista,  oppimista ja työtapoja koulussa

Arv ioi  kodin ja koulun v äl istä yhteistyötä

Keskiarvo

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Kysely 2021 (Kaikki  v astaajat)



Oppilaskyselyn 2023
tuloksia ja vertailua
vuoden 2021 kyselyyn



Toimintakulttuuri ja työtavat sekä fyysinen ympäristö
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5. Minul la on turv al l inen olo koulussa

6. Koulun aikuiset  puut tuv at  kiusaamiseen.

7.  Minua ei  ole kiusat tu koulussa tämän lukuv uoden
aikana.

8.  Kouluni  on v i ihtyisä.

9.  Koulussani  on mukav a i lmapi i r i .

10.  Koulun pihassa on ri i t täväst i  tekemistä.

11.Tulen mielel läni  kouluun.

12.  Koulumatkani  sujuv at  turv al l isest i .

Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2023 (Kaikki  vastaajat)
Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2021 (Kaikki  vastaajat)



Oppiminen
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13. Vaat imustaso opiskelussa on sopiv a.

14.  Tunnei l la on hyv ä työrauha.

15.  Opetuksessa käytetään innostav ia ja toiminnal l isia…

16. Jaksan suoriutua hyv in koulunkäynnistä.

17.  Olen t ietoinen tav oi t teista ja si i tä mi tä minun…

18. Tiedän mi ten opettajat  arv ioivat  oppimistani .

19.  Oppiminen on mukav aa ja palki tsev aa.

20.  Saan koulussa ri i t täv äst i  v almiuksia…

21. Voin osal l istua oman oppimiseni  suunni t teluun.

22.  Koulussa tuetaan hyv invoint i taitojani .

Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2023 (Kaikki  vastaajat)
Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2021 (Kaikki  vastaajat)



Yhteistyö ja koulun tuki
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31. Autan mui ta koulunkäynnissä.

32.  Toimin hyv änä esimerkkinä mui l le.

33.  Oppiminen ja koulunkäynnin sujuminen on minul le
tärkeää.

34.  Voin oppi laskunnan kaut ta v aikut taa koulun tapahtumi in
ja toimintaan.

35.  Autamme luokassa toisiamme.

36. Koulun aikuiset  toimivat  yhteistyössä.

37.  Opin
koulussa tärkei tä t ietoja ja tai toja,  joi ta tarv i tsen
tulev aisuudessa.

Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2023 (Kaikki  vastaajat)
Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2021 (Kaikki  vastaajat)



Koulun tuki
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23. Saan koulussa tukea (tukiopetus,  eri tyisopet tajan
opetus, koulunkäynninohjaajan tuki ,  eri laiset  …

24. Kotona saan tarv i t taessa tukea kokeisi in
v almistautumisessa ja läksyjen teossa.

25.  Opettajat  kannustav at  minua koulussa.

26.  Vanhemmat kannustav at  minua koulunkäynnissä.

27.  Koulun opet tajat  ov at  tasapuol isia ja
oikeudenmukaisia.

28.  Pääsen tarv i t taessa tapaamaan kuraat toria.

29.  Pääsen tarv i t taessa tapaamaan koulupsykologia.

Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2023 (Kaikki  vastaajat)
Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2021 (Kaikki  vastaajat)



Kokonaiskeskiarvot
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Toimintakul t tuuri  ja työtav at  sekä f yysinen ympäristö

Oppiminen

Koulun tuki

Yhteistyö

Keskiarvo

Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2023 (Kaikki  vastaajat)
Kysely perusopetuksen oppi lai l le 2021 (Kaikki  vastaajat)



Oppilas- ja
huoltajakyselyjen 2023
tulosten vertailua



Arvioi koulun toimintakulttuuria
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8. Jär jestyssäännöt ov at  selkeät  ja toimintakul t tuuria
edistäv ät .

9.  Koulul la ja luokassa on lämmin ja turv al l inen i lmapi i r i .

10.  Koulua johdetaan ammatt i tai toisest i .

11.  Oppi las kohdataan aidost i ja lämpimäst i  koulussa.

12.  Koulurakennuksen ulkopuol isia oppimis-ympäristöjä
käytetään monipuol isest i .

13.  Väl i tunt ien turv al l isuudesta on huolehdi t tu.

14.  Koulussa puututaan kiusaamiseen ri i t täväst i .

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Oppi laskysely 2023 (Kaikk i  vastaajat)



Arvioi koulun toimintakulttuuria

6,8

7

7,1

8,4

8,4

8,2

8,5

8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

15. Olen t ietoinen koulusov i t -telukäytännöistä.

16.  Voin huol tajana v aikut taa koulun toimintaan.

17.  Oppi laal la on r i i t täv äst i  mahdol l isuuksia v aikut taa
kouluarkeen.

18.  Oppi las v i ihtyy koulussa.

19.  Oppi las saa ri i t täväst i oppimiseen l i i t tyvää tukea.

20.  Koulussa on tarv i t taessa tarjol la oppi lashuol lon
palv elui ta.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Oppi laskysely 2023 (Kaikk i  vastaajat)



Arvioi opettamista, oppimista ja työtapoja koulussa
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22. Vaat imustaso opinnoissa on sopiv a.

23.  Oppi las t ietää mi tä hänel tä odotetaan ja mi tkä ov at
tav oi t teet  opiskelussa.

24.  Oppi lasta tuetaan opiskelussa ri i t täväst i .

25.  Oppi laan ainut laa-tuisuut ta ja yksi löl l i -
syyt tä arv ostetaan.

26.  Oppi las saa ohjaav aa ja kannustav aa palautet ta.

27.  Kot i tehtäv iä annetaan sopiv ast i .

28.  Opetuksessa käyte-tään monipuol isia, innos-tav ia ja
toiminnal l isia työtapoja.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Oppi laskysely 2023 (Kaikk i  vastaajat)



Arvioi opettamista, oppimista ja työtapoja koulussa
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29. Oppi las osal l istuu oman oppimisensa suunni t teluun.

30.  Opetus on laadukasta.

31.  Opettajat  toim ivat  ammatt i ta i toisest i .

32.  Tunnei l la on ri i t täv ä työrauha.

33.  Arv ioinnista on t iedotet tu oppi lasta ja huol tajaa
ri i t täv äst i .

34.  Arv ioint imenetelmät ov at mo-nipuol isia.

35.  Arv ioint i  on tav oi t teiden mukaista.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Oppi laskysely 2023 (Kaikk i  vastaajat)



Arvioi opettamista, oppimista ja työtapoja koulussa
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36. Oppi las saa koulussa ri i t täv äst i  v almiuksia
digi tai tojen käyt tämiseen.

37.  Koulu tukee oppi laan hyv invoint i tai toja.

Kysely perusopetuksen huol taj i l le 2023 (Kaikk i  vastaajat) Oppi laskysely 2023 (Kaikk i  vastaajat)



Kehittämiskohteita
tulosten perusteella



Kyselyjen tuloksista kehittämiskohteiksi on nostettu:

1. Oppilaiden ja huoltajien vaikutusmahdollisuudet sekä osallisuuden
kokemus

2. Työrauha luokissa

3. Opettajien monipuoliset työtavat (mm. erilaisten oppimisympäristöjen
hyödyntäminen)

4. Kouluun tulemisen mielekkyys
- osallisuuden kokemus parantaa motivaatiota ja koulussa
viihtyvyyttä

5. Koulun piha-alueet



Kiitos.
Opetussuunnitelma-ja laatutyöryhmä

2023


